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Сучасні заклади загальної середньої освіти перетворюються на 

відкриту систему, яка створюється суспільством для виконання 
соціально заданих функцій і не може існувати незалежно від 
суспільства. Освіта в Новій українській школі ґрунтується на розвитку 
ключових компетентностей, громадянської зокрема. Один з 
найефективніших способів навчитися саме громадянської 
компетентності ще у школі – учнівське самоврядування.  

Управління закладом освіти засноване на поєднанні принципів 
єдиноначальності з демократичністю шкільного устрою. Сьогодні саме 
від школи залежить, чи набудуть учні навичок самоорганізації, чи 
виявляться вони пристосованими до життя у суспільстві. Велике 
значення має якість підготовки педагогічних кадрів, здатних 
організувати свою діяльність так, щоб вона змогла вирішити виховні 
проблеми. Педагог, який володіє сучасними виховними технологіями, 
відіграє у цьому найважливішу роль.  

Законом України «Про повну загальну середню освіту» 
визначається, що з метою формування та розвитку громадянських, 
управлінських і соціальних компетентностей учнів, пов’язаних з 
ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту, 
здорового способу життя тощо, у закладах освіти та їхніх структурних 
підрозділах може діяти учнівське самоврядування [1]. 

Учнівське самоврядування – це спосіб залучення учнів до 
систематичної участі у навчально-виховному процесі. Самоврядування 
– самостійна діяльність учнів, яка відбувається за координації 
відповідального педагога. Вищим органом учнівського 
самоврядування є загальні збори або учнівська конференція. 
Виконавчий орган (учнівський комітет, рада учнівського колективу, 
рада старост, парламент) є підзвітним загальним зборам. Рішення 
органів учнівського самоврядування мають дорадчий характер [2]. 
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Учнівське самоврядування – це складова частина педагогічного 
процесу, що розвивається та керується з урахуванням соціальних, 
правових та етичних принципів. Відносини педагогів та учнів у 
процесі реалізації самоврядування будуються на основі прийнятих як 
педагогом, так і учнями певних правил, управлінських відносин, 
створення обстановки взаємовідповідальності та взаємної довіри. 

Головний сенс учнівського самоврядування полягає у навчанні 
всіх дітей основ демократичних відносин у суспільстві, у навчанні їх 
керувати собою, своїм життям у колективі, у тому, що за його 
допомогою учасники навчального життя отримують можливість 
впливати на політику закладу освіти – як через участь у прийнятті 
рішень, якими керується адміністрація навчального закладу, так і через 
власну активність в управлінні внутрішньошкільними процесами. 
Самоврядування робить навчальне життя повноцінним та насиченим. 

Завдання шкільного самоврядування, як елемента єдиного 
виховного простору, полягає у створенні системи, здатної забезпечити 
соціалізацію кожної дитини; залучити учня до суспільних відносин 
засобами організованого спілкування; розвитку дитячої організації як 
основи для міжвікового спілкування, творчого розвитку кожного учня, 
залучення в пізнавальну діяльність; набуття у кожного члена 
учнівського самоврядування навичок організації життєдіяльності у 
колективі. 

Нова українська школа буде плекати українську ідентичність, 
виховувати не лише відповідальність за себе, а й за розвиток і 
добробут країни та всього людства. Вона має ефективно сприяти 
успішній соціалізації молоді у суспільстві. Самоврядування у школі – 
це перехід до відкритих, довірчих форм співтворчості адміністрації, 
педагогічного, батьківського та учнівського колективів. Важливо, що 
самоврядування – це участь школярів в управлінні власними справами 
(не справами адміністрації, педагогів, батьків), які входять у 
компетенцію учнів. 

Таким чином, в ідеалі самоврядування має виходити не від 
адміністрації та педагогічного колективу, а «вирощуватися» самими 
дітьми. Ініціативність учнів, самостійність, творчий підхід до справи 
дозволяють реально оцінювати свої сили, правильно складати 
необхідні положення про самоврядування спільно з адміністрацією та 
педагогічним колективом. Але необхідно враховувати, що спілкування 
відбувається у режимі діалогу, вчитель у загальноосвітньому закладі – 
старший товариш, наставник, друг. Ставлячи за мету покращення 
якості управління закладом загальної середньої освіти шляхом 
активізації діяльності учнів, адміністрація повинна розуміти 
доцільність делегування певних функцій органам учнівського 
самоврядування. Саме децентралізація та демократизація процесу 
управління освітнім закладом є необхідним кроком на шляху 
покращення якості управління освіти в Новій українській школі. 
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У сучасних умовах проблеми єдності процесів гуманізації та 
екологізації освіти внаслідок глобальної екологічної кризи, є 
надзвичайно актуальними, У вирішенні цих завдань значну роль 
відіграє включення до структури підготовки майбутніх вчителів, 
біології, природничих наук ідей біоетики, що орієнтують їх на 
вироблення в учнівської молоді таких загальнолюдських цінностей, як 
природа, людина, життя. Важливо, що розширення міжнаукових знань 
про природу, людину, її місце в біосфері, про використання екологічно 
безпечних технологій передбачає напрацювання в учнів та дорослих 
нових етичних, зокрема й еколого-біоетичних норм. 

Мотивацією прагнення молодої людини до екологічно 
виправданого способу життя можуть бути комплексні міжнаукові 
знання про перетворюючу діяльність людини, що дозволяють 
усвідомити внутрішню цінність живих істот, що населяють біосферу, 
спільність їх потреб з потребами людини, необхідність прагнути 
зберегти [1; 3; 5]. Таким чином, біоцентричний підхід до збереження 
навколишнього середовища актуалізує проблему вироблення у 
майбутніх педагогів системи цінностей, що має в основі ідею 
біоетичного ставлення людини до світу живої природи. Це означає: по-
перше те, що вирішення даної проблеми має бути постійно спрямоване 
на використання в освітньому процесі педагогічного вишу дійсно 
комплексних міжнаукових знань про людину та живу природу з метою 
формування стійкої біоетичної свідомості, вироблення потреби 
співвідносити свої власні, людські потреби з потребами інших живих 
істот, постійно прагнути гармонізації взаємодій у світі живої природи; 
по-друге й вироблення глибокоціннісного ставлення студентів-
майбутніх педагогів до усього загалу живих істот, що забезпечує їхню 
орієнтацію на подолання неморального за своєю суттю принципу 
найсильнішого, що, у свою чергу, дозволить їм формувати 


